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Üzemeltetés, gazdálkodás és marketing – teljes gőzzel dolgozik a város 
közösségi kft-je 

Dobosi Gergely a Balatonalmádi 
Közösségi Szolgáltató Nonprofit Kft. 
ügyvezetőjeként egy viszonylag frissen 
alakult, stratégiai fontosságú szervezet 
élén áll, a céget Balatonalmádi Város 
Önkormányzata 2025 júniusában alapí-
totta. Az ügyvezetővel a kft feladatairól 
és a jövőbeli tervekről beszélgettünk. 

- Ügyvezető úr, a kft alig múlt féléves. 
Melyek voltak az alapítás óta eltelt 
hónapok legfontosabb eredményei és 
legnagyobb kihívásai? Mennyire ne-
héz az átállás a korábbi struktúrából 

az önálló nonprofit kft formára?
- Az elmúlt időszak az előkészí-

tésről és a tudatos tervezésről szólt. 
A kft a 2025-ös évben arra készült, 
hogy 2026. január 1-jétől érdem-
ben kibővülnek a feladatai: in-
tegrálódik a Városgondnokság, 
megkezdődik a strandüzemeltetés át-
vételének szakmai és gazdasági előké-
szítése, valamint lefektetésre kerülnek 
a parkolásüzemeltetésbe való bekap-
csolódás alapjai. Az elmúlt évben első-
sorban a megalapozás, az egyeztetések 

és a részletes tervezés zajlott. Ennek 
eredményeként az év elejétől első  
lépésként a településüzemeltetési fel-
adatok kerültek át a kft-hez. Az első 
félévben a tervezési munkák mellett 
a rendezvényszervezési feladatokat is 
ellátta a társaság, és mostanra jutunk 
el oda, hogy fokozatosan belép a teljes 
körű, érdemi üzemelési szakaszba.

- A Városgondnokság egy hivatali 
szerv volt, a kft viszont egy szolgáltató 
cég. Ön szerint mikor fogják az almá-
diak azt érezni, hogy a városüzemelte-

Közösségi tervezés, közösségi költségvetés és felajánlás a közösségnek – 
interjú Bercsényi László polgármesterrel  

Az év első képviselőtestületi ülését 
a polgármester akadályoztatása miatt 
Pandur Ferenc alpolgármester vezette 
le. Bercsényi Lászlóval betegszabadsá-
ga alatt beszélgettem a város dolgairól. 

- Hogy van, polgármester úr? Sokan 
hiányolják már a város éléről… 

- Köszönöm mindenkinek az érdek-
lődést, jól vagyok. Január közepén egy 
nagyobb egészségügyi beavatkozáson 
estem át, jelenleg lábadozom, de a mű-
tét jól sikerült, minden rendben van ve-
lem. Örömmel mondhatom el, kedves 
Balatonalmádiak, hogy felépülésem a 
várakozásoknak megfelelően, zökke-
nőmentesen, a remélt ütemben halad, 
napról napra jobban vagyok. Hamarosan 
személyesen is visszatérek a munkába! 

- Köszönöm, megnyugtató hallani, 
hogy minden jól alakul. További kitar-
tást és jó egészséget kívánok! Térjünk 
át a város dolgaira, s arra, ami min-
den év elején a legfontosabb kérdés: a 
2026-os büdzsé. Melyek az idei költség-
vetési koncepció legfontosabb prioritá-
sai a város számára?

- A 2026-os költségvetési tervezés 
alapelve az óvatos, felelős gazdálko-
dás, miközben teret hagyunk azoknak 
a fejlesztéseknek, amelyek hosszú tá-
von erősítik a város működését és él-
hetőségét. A legfontosabb prioritásunk 
továbbra is a közszolgáltatások bizton-
ságos finanszírozása: a településüze-
meltetés, az intézmények működése, a 
közterületek, a közlekedési infrastruk-

túra és a városi rendezvények stabil 
hátterének biztosítása.

- Balatonalmádi képviselőtestülete 
január végi ülésén tárgyalta a Bala-
tonalmádi Közösségi és Szolgáltató Kft 
munkatervét. Mik a munkaterv legfon-
tosabb és vitára okot adó részei? Mi-
lyen kiemelt rendezvényekre számíthat-
nak a lakók?

- A képviselő-testület január végi ülésén 
egy átfogó, részleteiben is kidolgozott 
munkatervet tárgyalt, amely Balatonal-
mádi mindennapi működésétől egészen 
a város jövőjét érintő stratégiai kérdé-
sekig ad iránymutatást. A terv legfonto-
sabb üzenete, hogy a városüzemeltetés, 
a vagyongazdálkodás, a szervezés és a 
településmarketing összehangoltan, egy-
mást erősítve működjön. A munkaterv 
egyik súlypontja a városi közszolgálta-
tások biztonságos és kiszámítható ellá-
tása: a közterületek, zöldfelületek, utak, 
intézmények, piac és temetők fenntartá-
sa, valamint a rendezvények műszaki és 
logisztikai kiszolgálása. Emellett hang-
súlyos szerepet kapott az önkormányzati 
vagyon tudatosabb kezelése, különösen 
az ingatlanállomány és a strandok mű-
ködtetése terén.

- A 2026-os költségvetési koncepció 
alapján Balatonalmádi önkormányzata 
összesen 15 millió forintos keretössze-
get különített el a közösségi költségve-
tésprogramjára. Van már eredmény? 
Milyen projektek „nyertek”? Van-e 
olyan projekt, ami – bár nem nyert – 

mégis érdemes a továbbgondolásra?
- Kiváló javaslatok érkeztek a kö-

zösségi költségvetésben, és a hivata-
los eredmény hamarosan közzétételre 
kerül. A legtöbb szavazatot kapott ja-
vaslatok között szerepel például a só-
lya kialakítása Wesselényi Strand és a 
BSE Sporttelep közötti részen, a Fűz-
fői út és Budatava strand parkolójának 
esztétikai zöldítése, természetközeli 
kilátópont vagy madárles kialakítása 
Káptalanfüreden, illetve a Mandulás 
játszótér közösségi és ifjúsági funk-
cióinak fejlesztése Vörösberényben. 
A hivatal kollégái vizsgálják, hogy a 
városrészenként rendelkezésre álló 
keretösszegből a legtöbb szavazatot 
kapott fejlesztések közül melyek meg-
valósíthatók. Sokan javasolták ugyan-
akkor – a teljesség igénye nélkül – a 
Mólónál lévő játszótér kivilágítását, 
Káptalanfüreden fedett buszváró létesí-
tését vagy a Megyehegynél parkoló ki-
alakítását a túrázóknak. Többek között 
e javaslatok is alkalmasak a tovább-
gondolásra.

- Jó hír: helyi vállalkozó 40 millió 
forint támogatást ajánlott fel a város 
részére, ebből 20 millió forintot meg-
határozott célra fordítják.

- Valóban jó hír, és köszönjük a Délker 
Invest Kft. felajánlását! A támogatásból 
a 71-es főút és a Thököly utca, vagy a 
71-es főút és Magtár utca keresztező-
désénél létesítünk gyalogátkelőhelyet.

JVE
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A tartalomból …
Civil vezető kapta a városi 
kulturális díjat	 4. oldal 
Kávéházi hangulatban tér vissza 
idén a Szabad a próza! fesztivál	 7. oldal 
Balatonalmádi végre 
fehér ruhát öltött 	 10. oldal
Programajánlók és hirdetések

tés már nem csak egy kötelező feladat 
kipipálása, hanem végre valódi gazdá-
ja van a településnek?

- A Városgondnokság zökkenőmente-
sen integrálódott a társaság működésé-
be. A mindennapi településüzemelteté-
si feladatok ellátása eddig is biztosított 
volt, az elmúlt időszakban pedig már 
kézzelfogható előre lépések is történtek 
Balatonalmádi közterületeinek és vá-
rosképének javításában. A célunk ugyan-
akkor ennél ambiciózusabb: szeretnénk 
túllépni a puszta üzemeltetésen és kar-
bantartáson, és valódi, értékteremtő gaz-
dálkodást folytatni az önkormányzati 
vagyon felett. Ehhez elengedhetetlen, 
hogy a településüzemeltetés képes le-
gyen saját erőből felújítási és beruházási 
feladatokat is ellátni, ne kizárólag külső 
vállalkozók bevonásával.

Ennek egyik kulcsa a humánerőforrás 
tudatos bővítése: olyan szakemberek 
alkalmazása, akik termelőmunkát vé-
geznek, és közvetlenül hozzájárulnak 
az önkormányzati ingatlanállomány 
állagának megőrzéséhez és értéknöve-
léséhez. Ezzel párhuzamosan szüksé-
ges az eszközpark fejlesztésére is, hogy 
hosszú távon csökkentsük a bérlésekre 
fordított kiadásokat és növeljük a mű-
ködés hatékonyságát.

Jó példa erre egy emelőkosaras jármű 
beszerzésének vizsgálata: az eddigi bér-
leti költségek és a beruházás megtérülé-
se egyértelműen azt mutatja, hogy saját 
eszköz vásárlásával gazdaságosabban és 
rugalmasabban tudnánk ellátni felada-
tainkat. Ez nemcsak az önkormányzati 
munkák hatékonyságát növelné, hanem 
a jövőben akár lakossági igényeket is 
ki tudna szolgálni, például veszélyes, 
magas fák szakszerű gallyazása terén. 
Mindez természetesen megfelelő pénz-
ügyi keretet igényel, ugyanakkor meg-
győződésünk, hogy ezek a fejlesztések 
rövid időn belül megtérülnek, és hosszú 
távon magasabb színvonalú, önállóbb 

és fenntarthatóbb településüzemeltetést 
tesznek lehetővé.

- A cégen belül milyen osztályok 
alakultak, összeállt-e már a végleges 
szakmai stáb?

- A képviselő-testület korábban elfo-
gadta a kft szervezeti és működési sza-
bályzatát, amely egyértelműen rögzíti 
a társaság működési struktúráját és az 
egyes osztályok feladatait. A Telepü-
lésüzemeltetési Osztály gyakorlatilag 
a Városgondnokság integrációját je-
lenti, biztosítva a városi üzemeltetési 
feladatok egységes és hatékony ellá-
tását. A Vagyongazdálkodási Osztály 
létrehozásának célja, hogy az önkor-
mányzati vagyon kezelése tudatosabb 
és gazdaságilag fenntarthatóbb módon 
történjen. Jelenleg számos városi va-
gyonelem kihasználatlan, míg más in-
gatlanok olyan feltételekkel kerülnek 
hasznosításra, amelyek nem tükrözik 
a valós piaci viszonyokat. Fontosnak 
tartjuk a szociális és szolgálati lakások 
fenntartását, ugyanakkor elengedhetet-
len, hogy a bérleti díjak mértéke hosszú 
távon biztosítsa az ingatlanállomány 
állagmegóvását és az amortizáció vis�-
szapótlását. Kiemelt feladatot jelent 
a Magtár és a Kolostor helyzetének 
rendezése is. Ezek az épületek évek 
óta veszteségesen működnek, részben 
azért, mert korábban nem érvényesül-
tek kellő mértékben a piaci szemléletű 
hasznosítási elvek. A célunk az, hogy 
szakmai alapokon, eredményorientált 
működéssel – akár ösztönző, teljesít-
ményalapú javadalmazási rendszer 
alkalmazásával – elérjük legalább a 
fenntartási költségek kitermelését. Már 
ez önmagában is jelentős, több millió 
forintos megtakarítást eredményezhet 
a város számára. A Településmarketing 
Osztály feladata egy egységesebb, át-
láthatóbb és professzionálisabb városi 
kommunikációs rendszer kialakítása. 
Az elmúlt évek tapasztalatai alapján 

szükség van arra, hogy a város külső 
és belső kommunikációja következe-
tesebb legyen, és új csatornákon – kü-
lönösen a fiatalabb korosztály irányá-
ba – is hatékonyabban szólítsa meg a 
célcsoportokat. Ennek érdekében egy 
átfogó kommunikációs stratégia ki-
dolgozása van folyamatban, amely a 
rendezvénykommunikációt is egységes 
keretbe helyezi. A városi közművelő-
dési feladatokat továbbra is a Pannónia 
Művelődési Központ és Könyvtár látja 
el, kiemelten a városi ünnepségek szer-
vezését és a civil szervezetekkel való 
kapcsolattartást. A nagyobb rendezvé-
nyek – így például az Almádiak napja 
és a Borfesztivál – ugyanakkor a kft 
szervezésében valósulnak meg.

- A most elfogadott munkatervben 
szerepel a rendezvénynaptár is, ott 
már láthatóak ezek a programok. Mi-
lyen finanszírozással valósulnak meg 
az ott szereplő programok és lát-e 
esetleg kulturális vagy turisztikai pá-
lyázati lehetőségeket, amelyeket a kft 
menedzselhetne?

- A városi források mellett kiemelt cé-
lunk, hogy minden releváns pályázati 
lehetőséggel élni tudjunk. A pályázati 
aktivitásunkat tudatosan és folyama-
tosan építjük, rendszeresen figyeljük 
az elérhető hazai és uniós forrásokat. 
Ebben jelentős előnyt jelent, hogy a 
város pályázatíró szakembere immár 
a kft szervezetében is dolgozik, így a 
pályázatok előkészítése és benyújtása 
egységes szakmai irányítás mellett, ha-
tékonyabban valósulhat meg. A cél az, 
hogy a fejlesztési elképzeléseinkhez a 
lehető legnagyobb arányban vonjunk 
be külső forrásokat, csökkentve ezzel 
az önkormányzat közvetlen pénzügyi 
terheit, miközben hosszú távon értéket 
teremtő beruházások valósulnak meg 
Balatonalmádiban.

JVE

Felelős kiadó: Pannónia Művelődési Központ és Könyvtár, 8220 Balatonalmádi, 
Városház tér 4. Tel.: 88/542-515  •  Szerkeszti a szerkesztőbizottság: Czuczor 
Sándor, Fábián László, Juhászné Vincze Eszter (felelős szerkesztő), Kovács István, 

Pászti György, Zatkalik András  •  Alapító szerkesztő: Veszeli Lajos  •  Nyomdai kivitelezés: Onyxprint Kft. 8220 
Balatonalmádi, Kisberényi u. 44. / 8200 Veszprém, Budapest u. 17. Ügyvezető: Bódiss Ákos •  Engedélyszám: 005-
18/1989.  •  ISSN: 0864-7860  •  Kapcsolat: E-mail: baujsag@gmail.com Tel.: 20/97 03 479 (Juhászné Vincze Eszter)  
Hirdetési árak: 1 oldal = 84. 000 Ft + áfa  •  ½ oldal = 42. 000 Ft + áfa  •  ¼ oldal = 21. 000 Ft + áfa  •  1/8 oldal =  
10.500 Ft + áfa.  •  LAPZÁRTA: MINDEN HÓNAP 25-ÉN! 

ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG



ÚJ ALMÁDI ÚJSÁG

4

Civil vezető kapta a városi kulturális díjat 
A „Balatonalmádi Kultúrájáért” 

kitüntető díj városunk egyik legran-
gosabb elismerése, amelyet hagyo-
mányosan minden évben a Magyar 
Kultúra Napja alkalmából adnak át.  
A magyar kultúra napján nemcsak 
a múltunk nagyjaira emlékezünk, 
hanem azokat a „láthatatlan építő-
mestereket” is köszöntjük, akik nap 
mint nap élettel 
töltik meg kö-
zösségeinket. Ma 
egy olyan peda-
gógust, közös-
ségépítőt és ve-
zetőt ünneplünk, 
aki híd szerepet 
tölt be a múlt ér-
tékei és a jövő le-
hetőségei között. 
Kasza Katalin, 
a Vörösberényi 
Polgári Olvasó-
kör elnöke, ízig-
vérig pedagógus 
maradt aktív 
évei után is. Tanárnőként megtanul-
ta, hogy a tudás és a kultúra csak 
akkor marad fenn, ha van, aki to-
vábbadja, és van, aki szeretetet ül-
tet mögé. Hat éve vette át az 1910-
ben alapított Olvasókör vezetését, 
és ezzel egy hatalmas felelősséget 
vállalt: a régi polgári szellemiség 
modern kori megőrzését. Veze-
tése alatt az Olvasókör nemcsak  
a múlt emlékeiből él, hanem 
Vörösberény és Balatonalmádi kul-
turális motorjává vált. Nevéhez fű-
ződik a gyermekeknek szóló rajz-
pályázat elindítása, amely jelzi: 
számára kiemelten fontos, hogy a 
legfiatalabbak is kapcsolódjanak a 
szülőföldhöz és a művészethez. Az 
ő szervezőerejét dicséri a Minden-
ki karácsonya, az ünnepkörökhöz 
kötődő rendezvények, a színvo-
nalas előadások és a Berény utó-
nevű településekkel ápolt értékes 
barátság is. Milyen vezető Kasza 
Katalin? Tagtársai így jellemzik: 
fáradhatatlan harcos, ha közös cél-
jainkról van szó. Olyan kapitány, 
aki, ha kell, kiharcolja a szervezet 

számára a szük-
séges erőforrá-
sokat, de sosem 
téveszti szem 
elől a demokrá-
ciát. Határozott 
jellem, mégis 
minden döntést 
közösen, az Ol-
vasókör tagjaival 
e g y e t é r t é s b e n 

hoz meg. Tudja, hogy a kul-
túra nem egyéni teljesítmény, 
hanem közösségi élmény. Tanárnő, 
elnökasszony, barát. Egy ember, 
aki nemcsak szereti a kultúrát, ha-
nem műveli és óvja azt.

Gratulálunk a kitüntetéshez!
Fotó: Pászti György 

A magyar kultúra napja alkalmából 
Veszprémben miniszteri elismerő ok-
leveleket adtak át. A díjakat Takács 
Szabolcs főispán adta át azoknak a 
szakembereknek, akik hosszú évek óta 
meghatározó szerepet töltenek be Vesz-
prém vármegye kulturális életében.

Gratulálunk Soponyai Ilona könyvtá-
ros-irodalomterapeuta kolléganőknek 
az elismeréshez! 

„Nagy megtiszteltetés számom-
ra, hogy a magyar kultúra napján 
vehetem át ezt a dicsérő okleve-
let! Úgy gondolom, hogy a kultúra 
közösségben él igazán. Ez a díj a 
Vörösberényi Polgári Olvasókör 
és arra ösztönöz, hogy a jövőben 
is legalább ekkora lelkesedéssel 
szolgáljam a magyar művelődést és 

hagyományain-
kat! Köszönöm 
szépen!” Kasza 
Katalin köszö-
nő szavai
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Zártkerti ingatlanokkal kapcsolatos főépítészi tájékoztató

Kedves Balatonalmádi Polgárok!

Nagyon sok megkeresést kap a Ba-
latonalmádi Polgármesteri Hivatal a 
zártkerti ingatlanok művelés alóli ki-
vonásával összefüggésben. 2025. júni-
us 26-tól az ingatlan-nyilvántartásról 
szóló 2021. évi C. törvény (Inytv.) le-
hetővé teszi, hogy – ha azt az önkor-
mányzat rendeletben megengedi – a 
tulajdonos a zártkerti ingatlan művelé-
si ágának „művelés alól kivett” terü-
letként való bejegyzését kérje.

Balatonalmádi Város Önkormányza-
ta Képviselő-testülete a rendeletalko-
tást a részletszabályokat megállapító 
végrehajtási rendelet hiányában – több 
más település önkormányzatához ha-
sonlóan – a vonatkozó kormányrende-
let közzétételét és megismerését köve-
tően fogja megfontolni.

A zártkerti ingatlan művelés alóli ki-
vonására korábban is volt lehetőség, 
ám a termőföld védelmére vonatkozó 
szabályok miatt ez csak kivételes eset-
ben történt meg. A termőföld védelmé-
ről törvény alapján a zártkerti ingatlan 
Inytv. szerinti kivonása nem minősül 
más célú hasznosításnak, így a korábbi 
földvédelmi engedélyezési kötelezett-
ség e körben nem alkalmazandó.

Amennyiben a települési önkor-
mányzat rendeletben megengedi, azt 
is meghatározhatja, hogy a zártkertek 
mely területein engedélyezhető a kivo-
nás, illetve mely övezetekben nem. A 
„művelés alól kivett” minősítés azon-
ban nem jár automatikusan beépíthető-
séggel, és nem mentesít az építmények 

ingatlan-nyilvántartási bejegyzéséhez 
szükséges hatósági engedélyek alól.

A beépíthetőséget továbbra is kizáró-
lag az építési jogszabályok határozzák 
meg. Balatonalmádi területét a Bala-
ton Kiemelt Üdülőkörzet területrende-
zési előírásai (MATrT és a BKÜTrT) 
érintik, amelyek a zártkertek jelentős 
részét mezőgazdasági-, vagy szőlő-, 
gyümölcs- és kertművelésű térség-
ként jelölik. A településrendezési és 
építési követelmények alapszabályza-
ta (TÉKA) lakóépületet csak szigorú 
feltételek teljesülése esetén enged 
mezőgazdasági területen; a Balaton 
térségben ugyanakkor a MATrT elő-
írásai elsőbbséget élveznek, amelyek 
ennek lehetőségét többnyire kizárják 
és meghatározott telekméret mellett 
legfeljebb gazdasági épület, illetve 
pince építhető.

A térségi és országos területrende-
zési előírások szigorú korlátai miatt 
a HÉSZ módosításával sem biztosít-
ható a zártkerti ingatlanok beépíthe-
tősége.

Az önkormányzat azon döntése, 
hogy kíván-e zártkerti rendeletet 
alkotni, a Balaton-felvidék sajátos 
terhelhetőségi viszonyai között kife-
jezetten felelős álláspont. A zártkerti 
területek helyi szabályozása ugyanis 
a MATrT és a BKÜTrT rendkívül szi-
gorú előírásai miatt nem képes érde-
mi beavatkozásra, és nem ad valódi 
mozgásteret a beépíthetőség vagy a 
rendeltetés megváltoztatására ezen 
jogforrások módosítása nélkül. Az or-
szágos és kiemelt térségi szabályozási  

szint úgy rögzíti a zártkerti terüle-
tek beépítési korlátait, hogy azt egy 
önkormányzati rendelet sem írhatja 
felül. Így minden olyan helyi norma, 
amely a tulajdonosok előtt a kedve-
zőbb használat vagy a beépíthető-
ség lehetőségét lebegteti, elkerülhe-
tetlenül félrevezető lenne, és olyan 
elvárásokat generálna, amelyeket a 
település jogi keretek híján nem tud 
teljesíteni.

A területre már így is jelentős be-
építési és infrastrukturális nyomás 
nehezedik, ami a már most is erős 
piaci folyamatokat gyorsítja, és ami 
k a présházak kultúráját, a hagyomá-
nyos szőlőhegyi tájhasználatot és a 
Balaton-felvidékre jellemző mozai-
kos tájkép szerkezetét veszélyezte-
tik. A lakófunkció intenzív térnyeré-
se ugyanis új utakat, közműigényt, 
közvilágítást, gépjárműforgalmat és 
hulladékkezelési terhet generálna – 
mindazt, ami a történeti szőlőhegyi 
tájkarakterrel összeegyeztethetetlen.

Mindezek mellett a tájkarakter és a 
hagyományos tájhasználat védelme 
éppen azt kívánja, hogy a zártkerti te-
rületeket ne terheljük mesterségesen 
olyan szabályozással, amely a lakos-
ság szemében új lehetőségeket nyit 
meg. A Balaton-felvidék egyedisége 
nagyrészt éppen abból fakad, hogy a 
szőlőhegyek nem váltak lakónegye-
dekké, és nem jelent meg az a fajta 
szuburbanizációs nyomás, amely az 
ország más térségeiben jellemző. A 
MATrT és a BKÜTrT erre a szemlé-
letre erősíti rá: nem teszi lehetővé a 
külterületi lakófunkciók bővítését, és 
világosan kimondja a tájkép, a termé-
szetes élőhelyek, valamint a hagyo-
mányos kultúrtáj sérülékenységét.

A fentiek alapján egy zártkerti ren-
delet megalkotása nemcsak jogilag 
problematikus, hanem szakmailag is 
ellentétes azzal a céllal, hogy a tele-
pülés hosszú távon megőrizze világ-
örökség várományos Balaton-felvi-
dék táji identitását, a történeti pincék 
és présházak karakterét, valamint a 
még meglévő hagyományos tájhasz-
nálat nyomait.

Berki Bálint főépítész
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Balatonalmádi, a tudománybarát város  
2025-26 a Magyar Tudomány Éve, s 

ez alkalomból a 200 éves fennállását 
ünneplő Magyar Tudományos Aka-
démia elindította a Tudománybarát 
Település Mozgalmat. Az MTA célja 
a mozgalomba bekapcsolódó, a tudo-
mányos közösséggel együttműködő, 
a tudományos értékek és tehetségek 
támogatásában, valamint a kiváló tu-
dósok emlékének megőrzésében, és a 
tudományos ismeretek közvetítésében 
és alkalmazásában aktív települések 
nyilvános elismerése. 

Balatonalmádi város is csatlakozik a 
mozgalomhoz. A „tudomány és tudás 
tisztelete” városunkban többfélekép-
pen is értelmezhető, a kulturális ha-
gyomány, a helyi intézményekhez kö-
tődő értékrend, a rendezvények, vagy 
akár az oktatás szerepe miatt. Balaton-
almádiban több olyan oktatási és kö-
zösségi intézmény is működik, amely 
a tudás és a művelődés megbecsülé-
sét szolgálja. A Pannónia Művelődési 
Központ és Könyvtár rendszeresen 
szervez előadásokat, ismeretterjesztő 
programokat, könyvbemutatókat. A 
kéttannyelvű gimnázium és általános 
iskolák aktív közösségi és tudomá-
nyos életet ápolnak, szakkörökkel, 
versenyekkel, projektnapokkal. A 
város gyakran kapcsolódik országos 
programsorozatok (pl. Kutatók Éjsza-
kája), ezek keretében tematikus elő-
adásokon lehet részt venni természet-
ről, történelemről, helyi kutatásokról, 
és gyakoriak a civil szervezetek által 

Tiszteletadás a helikopteres emlékmű előtt   
A januári hideg ellenére többen is 

részt vettek a helikopteres emlékmű 
előtt tartott megemlékezésen. Az egy-
begyűltek – korábbi és mai bajtársak, 
hozzátartozók – előtt a városunk légte-
rében történt helikopteres tragédiákat 
Horváth Alajos őrnagy idézte föl.

1974. május 30-án egy Mi–8-as he-
likopter kiképzési repülése során – fe-
délzetén három hivatásos és két sorka-
tonával – a strand előtti vízfelületbe 
csapódott; két évvel később, 1976. 
január 22-én kiképzési repülésen vett 
részt egy ugyancsak Mi–8-as heli-
kopter, melynek hajtóművei leálltak a 
rendkívül gyorsan megváltozott repü-
lés-meteorológiai viszonyok miatt, s a 
pilóta a jeges Balaton felszínére haj-
tott kényszerleszállást. Ketten még ej-
tőernyővel ugyan kiugrottak, de a nul-
la fokos víz mindannyiukkal gyorsan 
végzett; egy újabb év múltán, 1977. 
március 9-én egy Kamov–26-os heli-
kopter kicsit távolabb, a Fűzfői-öböl-
ben zuhant a tóba két fős személyze-
tével. 

A közös emlékmű – melyet Balaton-

almádi önkormányzata, az Ég Katonái 
Hagyományőrző Egyesület és a Kor-
vin Alapítvány 2017-ben létesített a 
Lottó üdülőtelep szomszédságában, 
kőhajtásnyira a tótól – ennek a tíz ka-
tonának állíttatott, s a Veterán Repülők 
és Ejtőernyősök Veszprémi Egyesüle-
te (VREVE) minden év januárjában 
koszorúzást szervez a helyszínen.

Az elhunytak emlékére Oláh Emil ez-
redes, a HM Tábori Lelkészi Szolgálat 
Protestáns Tábori Püspökség Kiemelt 
Vezető Tábori Lelkészkar vezetője 
mondott imát. Életük és szolgálatuk 
bibliai rendbe illeszkedik – mondotta 
– másokért érzett felelősségvállalással, 
kockázatvállalás a közösségért. Mi, aki 
most itt állunk, nem magyarázzuk a 
magyarázhatatlant, nem keresünk bűn-
bakot, hanem elismerjük: életünk nem 
a saját tulajdonunk. Hitünk középpont-
jában – folytatta – nem a halál, hanem 
a föltámadás áll, mert nem a halálé, ha-
nem Istené az utolsó szó.   

Balatonalmádi önkormányzata kép-
viseletében Szűcs Bálint Péter al-
polgármester, majd Bardon Tamás 

dandártábornok, a MH Légiműveleti 
Vezetési és Irányítási Központ pa-
rancsnoka, Szolnoki János ny. ez-
redes, a Fegyveres Erők Veszprém 
Körzeti Nyugállományúak Klubjának 
elnöke és Soós Lajos ny. repülő alez-
redes, a VREVE elnöke, helyezték el a 
megemlékezés koszorúit. Befejezésül 
a volt bajtársak – Hatvágner Márton, 
Mosonyi János, valamint Nincsics 
Lajos – és a hozzátartozók gyújtottak 
mécsest, tettek virágot az emlékmű 
talpazatára.

Zatkalik András 

szervezett ismeretterjesztő esemé-
nyek. A Balaton közelsége miatt a ter-
mészettudományos ismeretterjesztés 
kiemelt téma: vízminőség-védelem, 
fenntarthatóság, geológiai és ökológi-
ai séták, helytörténeti múzeumi prog-
ramok a Balaton kultúrtörténetéről. 
Balatonalmádi nagy hangsúlyt fektet 
kulturális értékeinek megőrzésére – 
ez is a tudás tiszteletének része. Erre 
bizonyíték helyi történészek, kutatók 
munkái, az emlékhelyek, amelyeket 
ismeretterjesztő táblák kísérnek, vala-
mint a közösségi rendezvények, ahol a 
múlt és jelen tudása találkozik.

Bízunk abban, hogy településünk ha-
marosan elnyeri a megtisztelő címet.

Forrás: Balatonalmádi Város
Önkormányzata forrás: visitbalaton365.hu

Polgármesteri fogadóóra
2026. február 18. szerda, 

8:00-16:00 óra között 
Bejelentkezés: +36 88 542 410 telefonszámon, vagy a 
polgarmester@balatonalmadi.hu email címen keresztül.
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Kávéházi hangulatban tér vissza idén a Szabad a próza! fesztivál 
Hogyan válhat közösségi élménnyé 

egy alapjában véve magányos elfog-
laltság? Mit jelent egy szerzőnek, ha 
más szájából hangzik el a műve? És 
vajon kikkel találkozhatunk az idei 
Szabad a próza! fesztivál két hónapja 
alatt? Dankó Friderikával, a Pannónia 
Könyvtár vezetőjével, a rendezvény 
főszervezőjével beszélgettünk. 

Honnan jött a Szabad a próza! 
fesztivál ötlete?

A Magyar Írószövetség kezde-
ményezésére 2018 óta ünnepeljük 
a Magyar Széppróza Napját. Erre 
az évre vezethető vissza a feszti-
vál, de akkor még csak egynapos 
volt, és Fűzfa Balázs irodalomtör-
ténész tartott rendhagyó irodalom-
órát felnőtteknek. A következő 
évben már az egésznapos felolva-
sást is meghirdettük, ami délelőtt 
tíz órától este tíz óráig tartott. 
A résztvevők a kedvenc magyar 
prózáikból hoztak részleteket. A 
díszletet – ami még ma is látható 
a könyvtárban – Mosonyi Emese 
kolléganőnk készítette. 2020-ban 
aztán a pandémia miatt az online 
térbe szorultunk, és arra kértük az 
olvasóinkat, hogy készítsenek rö-
vid videókat a felolvasásokról.  

A fesztivál idén is felolvasással 
indul február 18-án és zárul áp-
rilis 14-én. Mit kell tennie annak, 
aki szeretne rá jelentkezni?

Küldje el a könyvtár email címére 
(konyvtar@pkkk.hu) a nevét és az ál-
tala választott időpontot. A felolvasás 
délelőtt tíz órától este hét óráig tart. A 
résztvevőket arra kérjük, hogy tíz-, de 
maximum tizenöt perces szövegrész-
leteket hozzanak, hogy mindenkire 
jusson idő, aki részt szeretne venni a 
felolvasáson. 

A felolvasás és a fesztiválhoz kap-
csolódó programok tavaly különleges 
hangulatú térben zajlottak. Hasonló 
miliőre lehet számítani idén is? 

Az idei év dekorációja a századelő 
kávéház kultúrájának a hangulatát idé-
zi meg. Idén az előcsarnokot lakjuk be, 
ahol egy valódi, ideiglenes kávéház is 
megvalósul. Ráadásul feltűnnek majd 
a fesztivál kezdő- és záró időpontjához 

kapcsolódó szerzők, Jókai és Esterhá-
zy, alakjai – de egyelőre legyen meg-
lepetés, hogy milyen formában. 

Idén nyolcadik alkalommal rendezi-
tek meg a fesztivált. Melyik volt szá-
modra az eddigi évek legemlékezete-
sebb pillanata?

Eddig mindegyik év nagyon jó han-
gulatban telt. 

Választhatsz többet is!
A pandémia évében például ország-

szerte felkértük a könyvtárosokat, 
hogy olvassanak fel ők is, készítse-
nek videót, és küldjék el nekünk. Jó 
érzés volt, hogy még a Fővárosi Sza-
bó Ervin Könyvtár igazgatójához, 
Kovácsné Koreny Ágihoz is eljutotta 
felhívás, ő is küldött nekünk videót, a 
győri Egyetemi Könyvtár pedig egy 
performansszal készült. Ezek külön-
ben megtalálhatók a könyvtár You 
Tube csatornáján. Szintén a pandémia 
évében történt, hogy teljesen váratla-
nul felhívott egy vadidegen ember, és 
közölte, hogy látta a videót, amiben én 
olvastam fel. Kiderült, hogy ő az író, 
és azért keresett meg, mert meghatot-
ta, hogy az ő könyvét választottam. 
Jólesett, hogy egyrészt eljutott hozzá, 

másrészt vette a fáradtságot, és felhív-
ta a könyvtárat. 

Mit tapasztalsz, elsősorban milyen 
korosztályt tud megszólítani a feszti-
vál? 

Mindig próbálkozunk a gyere-
kek megszólításával. Minden évben 
együttműködünk a helyi iskolákkal, 
ezért az iskolások eleve úgy érkeznek, 

hogy felolvasással készülnek. 
Azért én azt mondanám, hogy a 
fesztivál inkább a felnőtt korosz-
tálynak szól, hiszen elsősorban 
az a célja a rendezvénynek, hogy 
megismertesse és megszerettesse 
a kortárs irodalmat. 

Szoktatok visszajelzést kapni a 
résztvevőktől? 

Számunkra elsősorban az a 
visszajelzés, hogy hányan nézik 
meg a felolvasásokról készült fel-
vételeket. 

Olyat nem tapasztalatok, hogy 
valaki beballagott hozzátok, hogy 
elmondja, mennyire élvezte a 
fesztivált?

De, azért ballagtak be. Tavaly 
sokan mondták, hogy milyen jó 
volt a fesztivál, és sokan sajnál-
koztak, hogy nem jutott el hozzá-
juk a rendezvény híre. 

Idén milyen programokra szá-
míthatnak az érdeklődők?

A fesztivál keretes rendszerben 
működik, tehát a nyitó- és a záró 

programja minden évben a felolvasás. 
Nem szeretném előre lelőni az összes 
poént, de idén eljön hozzánk többet 
között Vámos Miklós, Saly Noémi, 
Péterfy Novák Éva, Mózes Zsófi és 
Kemény Zsófi. Ezenkívül pedig meg-
tartjuk azt a jószokásunkat, hogy a he-
lyi érdekeltségű írók is bemutatkozási 
lehetőséget kapnak. 

Elárulod, hogy te melyik programot 
várod a leginkább?

A felolvasás természetesen közel 
áll a szívemhez, jó látni, hogy men�-
nyi embert tud megmozgatni, de idén 
kifejezetten várom Saly Noémit, az ő 
munkásságát régóta követem, ráadá-
sul olyan témát hoz, amit az aktuális 
dekoráció ihletett.  

Fejes Réka 
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Gulyás kontra borleves
Hovatovább a mesterséges intelligen-

cia besurran ma már mindenhová, így 
aztán oda is ahová talán nem kellene. 
Jómagam eddig csak a helytörténeti 
kutatásnál tapasztaltam elrettentő adat-
kutyulást, de most már szorosan kö-
veti a gasztronómia is. Mit is keres a 
mesterséges intelligencia ott, ahol még 
a természetes intelligencia sem tudott 
dűlőre jutni? Talán éppen ezért 
vetették be? Ebben a tekintet-
ben egy latin nyelvű közmondás 
nekem sokkal bölcsebbnek tű-
nik, mint bármilyen másik vé-
lekedés, legyen az természetes 
vagy mesterséges: de gustibus 
non est disputandum: az ízlésről 
nem lehet vitatkozni. Ennek el-
lenére mind a mai napig váltig 
vitatkoznak s gyanítom, hogy 
még a sokáig vitatkoznak, mi-
vel a világhálón egyre többször 
tűnnek fel a tasteatlas képes ér-
tékelései, amit magyarul talán 
az ízléstérkép fordulattal ért-
hetünk meg. Az még hagyján, 
hogy 1500 „objektív” értékelő 
véleményét terjesztik olyan or-
szágokban is, ahonnan egyetlen 
egy hozzáértő koma sem került 
meghallgatásra, de bájos össze-
állítás készült a 100 legrosszabb 
ételről is, amit nem a legismertebb vi-
lágjárók terjesztenek.

A világ legjobb ételei között 12. he-
lyen végzett a Goulash, de ha egy ma-
gyar azt megkóstolja nyugaton, akkor 
inkább a bumfordi gombócokkal tele-
rakott paprikás ugrik be neki, mintsem 
a kondérban főtt ősi magyar étek. A 
legrosszabb ételek között pedig a 49. 
helyre került a borleves, amivel még 
akkor sem érthetek egyet, ha jómagam 
nyersen sokkal szívesebben fogyasz-
tom, mint főzve, ámbár a forralt borra 
is rá-rá fanyalodom télidőben. Kará-
csonykor több helyen fő fogás a bor-
leves, de ahol engem kínáltak, ott el-
mondták előtte a receptjét. Nem kellett 
volna! A tojássárgája és a muskotályos 
nedű nálam a tojáslikőr képét idézte 
fel, amivel pedig ki lehetne kergetni a 
világból. Pedig van, aki bolondul érte, 
a húsvétot el se tudja képzelni nélküle, 

így aztán talán télen sem veti meg a 
borlevest.

Ami a kevésbé kedvelt magyar étele-
ket illeti sokan a pacalpörköltett tennék 
a borleves helyébe, utána pedig rögtön 
a kocsonya következne. Ebben érdekes 
módon sok hazánkfia és leánya teljes 
mértékben egyetért a külföldi látoga-
tókkal. Amiben viszont már nem az a 
mákos tészta esete, mert azt nyugati 
barátaim egyenesen betiltanák, hiszen 

az egyik walesi ismerősömet, aki heli-
kopter pilóta, nem engedték felszállni 
egy mákszemekkel behintett zsemle 
elfogyasztása után. Bele sem érdemes 
gondolni, hogy milyen vad patáliát csi-
náltak volna egy fél rúd mákos-bejgli 
után! Éppen ezért meg sem próbáltam 
lefordítani nekik az ismert székely vic-
cet, amikor Áron gyerek panaszkodik 
az édes anyjának, hogy nem elég sava-
nyú az étel. No de fiam, ez mákostészta! 
Na, annak elég savanyú.

Van azért még jónéhány ételünk, 
ami menetrendszerűen kiveri több 
turista biztosítékát: haltöpörtyű, 
kakastökepörkölt, hagymás vér és a 
szalontüdő, tejbegríz, véres hurka, zú-
zapörkölt. Sorrendet talán nem is ér-
demes felállítani, mert nemzete válo-
gatja, hogy mit nem vesz be a gyomra. 
A véres hurka esetében a németek és a 
svédek biztosan nem tiltakoznak, sőt 

a szalontüdő, azaz a pejsli az osztrá-
koknak és a bajoroknak sem idegen. 
A zúzapörkölt és a tészta-ételek vi-
szont több angliai tanárom utálatának 
a kedvenc tárgya volt a fokhagymás 
fogásokkal egyetemben. Bár ezekről 
már többször írtam, de a fokhagyma-
averzió egyik legékesebb bizonyítéka a 
spanyol-gibraltári határ mellett húzódó 
senkiföldje, amit „Garlic Wall”-nak 
nevez a népnyelv. 1969 és 1982 között 

a területi viták miatt lezárta a határt 
a spanyol kormány, így aztán csak 
a fokhagymaszag közlekedhetett 
szabadon és a spanyolok büszkén 
hívták „La Verja” néven, ami ke-
rítést jelent, de fokhagyma nélkül, 
mert az „el ajo”.

A magyar turisták is tudnának 
mesélni azokról a külhoni ételek-
ről, amit meg sem kóstoltak, mert 
vagy a látványa vagy pedig a neve 
volt olyan riasztó, hogy inkább a 
hazulról magukkal cipelt konzer-
vekkel vigasztalódtak. Korábban a 
kínai és koreai ételek szerepeltek az 
ilyen beszámolók élén, de amióta 
egyre több távolkeleti étterem nyí-
lott, azóta az afrikai, belső ázsiai és 
izlandi fogások viszik el a pálmát. 
Jómagam csak Kamerunban éltem 
túl ezek közül néhány fogást, de a 
frissen sütött pufogó vipera és az 
egérszarvas emléke azóta is kísért, 

akárcsak a sündisznószerű dió, amibe 
csak szőr mentén volt szabad harapni...

Leányom és vejem több belső-ázsi-
ai útjukon nem tapasztalták azokat az 
ijesztő ételkülönlegességeket, ame-
lyekkel időről-időre riogatják a keletre 
utazókat. Még én is óvtam őket azzal, 
hogy elmeséltem egy 1960-as évekből 
származó történetet, ami akár viccnek 
is elment volna, ha nem lett volna valós. 
Magasrangú magyar küldöttséget azzal 
akartak elbűvölni egy belső-ázsiai or-
szágban, hogy a delegáció vezetőjének 
frissen kirántott birkaszemet tálaltak a 
tányérjára, amit a szó szoros értelmé-
ben pár perccel korábban rántottak ki a 
birkából. Vonakodott is vadul az illető, 
hogy miért éppen a kormány első em-
berének adták, amikor a párt egyik ve-
zető elvtársa is jelen van?

Vajon miért kóstolgatunk mégis kül-
földi ételeket olyan szívesen, arra a 
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Szerkesztőbizottság 
közleménye az országgyűlési 
választásokkal kapcsolatban  

bajor származású, de magyarrá lett 
Gundel Károly, a városligeti vendéglős 
adta meg a magyarázatot: „Hogy mi 
a magyar ételek ízletességének titka? 
Végy egy konyhát, amelynek ükapja 
kaukázusi, dédapja olasz, nagyapja  
török, sógora osztrák, nagybátyja fran-
cia; keress ehhez egy népet, amelynek 
jó ínye, fejlett ízlése, és emellett érzéke, 
kedve van a főzéshez.”

Czuczor Sándor

Tájékoztatjuk az érdekelteket, hogy a szerkesz-
tőbizottság egyöntetű állásfoglalása alapján, 
a választásokat megelőző időszakban minden 
politikai célú közlemény, hirdetés, cikk, riport 
leadásától - beleértve a fizetett hirdetéseket is 
-, elzárkózunk. 
Természetesen, az eddigi évekhez hasonlóan 
az országgyűlési választásokon induló kép-
viselőjelöltek bemutatkozására lehetőséget 
adunk. A bemutatkozásra személyenként 
2800 karakter (szóközökkel) + fényképhelyet 
biztosítunk.
A szöveget és a képet elektronikus formá-
ban kérjük az újság e-mail címére elküldeni: 
baujsag@gmail.com. Viszont elérhetőséget 
kérünk (telefon, e-mail cím). 
A fényképet csatoltan kérjük, ne legyen a szö-
vegbe szerkesztve. 
A bemutatkozó írások az Új Almádi Újság 2026. 
márciusi számában jelennek meg. 
Bővebb információ: +36-20/9703479 (Ju-
hászné Vincze Eszter, felelős szerkesztő). Le-
adási határidő: 2026. február 25. hétfő éjfél.  

Az Új Almádi Újság szerkesztőbizottsága

Pannónia születésnapja

Január 22-én ünnepeljük a magyar 
kultúra napját, azt a gazdag, sokszí-
nű örökséget, amely összeköt minket, 
és amelyből nap mint nap inspiráci-
ót merítünk. 1823-ban, január 22-e 
Kölcsey Ferenc befejezte a Himnusz 
kéziratát, ezért vált ez a nap a magyar 
kultúra szimbolikus ünnepévé. Ez a 
nap emlékeztet bennünket arra, mi-
lyen fontos megőrizni és továbbadni 
mindazt, ami közös értékké formál 
bennünket: a nyelvünket, irodalmun-
kat, zenénket, hagyományainkat és 
alkotóink munkáját. 

Mi, balatonalmádiak számára azon-
ban ez a nap többet jelent ennél.  
2003-ban, 23 évvel ezelőtt, ezen a 
napon vette birtokba a város az új 
kulturális központ épületét, ekkor 
vált egy intézménnyé a könyvtár és a 
közművelődés. A Pannónia azóta is a 
térség egyik legjelentősebb kulturá-
lis intézményeként működik. Márai 
Sándor azt mondja: „A kultúra nem 
luxus, hanem a lélek lélegzetvétele.” 
Amikor a Pannónia születésnapját 
ünnepeljük, nem csupán egy épület 
falait köszöntjük, hanem azt a kö-
zösségi dobogó szívet, amely évti-
zedek óta élettel tölti meg Balaton-
almádi mindennapjait. Ez a ház több, 
mint rendezvényhelyszín: ez a város  

nappalija. Falai között generációk 
nőttek fel: itt csodálkoztak rá az óvo-
dások az első bábelőadásra, itt talál-
ták meg a fiatalok az első meghatá-
rozó olvasmányaikat, és itt mélyültek 
el az idősebbek a művészetek vagy a 
helytörténet értékeiben. A Pannónia a 
találkozások helye, ahol az ismeret-
lenekből ismerősök, az ismerősökből 
pedig barátok és közösségek válnak. 
A mai rohanó világban felértékelődik 
az a biztonság és állandóság, amit 
ez az intézmény képvisel. Köszönet 
illeti mindazokat a szakembereket – 
könyvtárosokat, népművelőket, tech-
nikai munkatársakat –, akik alázattal 
és kreativitással dolgoznak azért, 
hogy a kultúra mindenki számára el-
érhető közelségbe kerüljön. Ők azok, 
akik a könyvespolcok és a színpadi 
deszkák mögé lelket lehelnek.

Kívánom, hogy a Pannónia a jövő-
ben is maradjon az a világítótorony, 
amely felé bizalommal fordulunk, ha 
tudásra, kikapcsolódásra vagy közös-
ségi élményre vágyunk. Legyen ez a 
ház a következő években is a beszél-
getések, a nevetések és az alkotóerő 
otthona!

Juhászné Vincze Eszter, 
a Pannónia igazgatója 

fotó: 360Stúdió
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Van valami megnyugtató abban, ahogy a hó belepi a partot, és a befagyott víztükör találkozik a téli éggel. Ilyenkor meg-
áll egy kicsit az idő, és csak a csend marad. Mintha egy mesekönyv elevenedett volna meg: a fehérbe öltözött város és a 
végtelen jégpáncél. A Balaton téli arca most a legszebb. Hófehér háztetők, jégbe zárt hullámok.  Balatonalmádi téli álma 
egyszerűen varázslatos!

Köszönjük Tabányi Katalin képeit! 

Balatonalmádi végre fehér ruhát öltött
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„Az a célom, hogy minél többet kerüljek dobogóra”

Révész Ádám még csak 19 éves, de 
már nemcsak Almádi, a saját határait 
is átlépte. Tízéves mountain bike kar-
rierje után tavaly országúti versenyekre 
váltott, és még ugyanebben az évben 
megnyerte a sportág országos junior 
bajnoki címét. 

Emlékszel, mikor kezdődött a moun-
tain bike iránti rajongásod? 

A montit körülbelül tíz éve kezdtem. 
Az osztályomból többen jártak edzésre, 
és mivel amúgy is szerettem bicózni, 
megtetszett a lehetőség. 

Közel egy évtizednyi hegyibiciklizés 
után tavaly országútira cserélted a 
mountain bike-odat. 

Szeretem követni az országúti verse-
nyeket, és egy ideje úgy éreztem, hogy 
nekem ez jobban menne, mint a monti. 
Beszéltünk erről az akkori edzőmmel 
is, aki egyetértett abban, hogy az or-
szágúti feküdne nekem. Aztán adódott 
a lehetőség az MBH Bank junior csa-
patánál...

Felkészülés tekintetében miben más 
az országúti, mint a mountain bike ver-
seny?

A monti egy egy-másfél órás nagyon 
intenzív körverseny, az országúti pedig 
egy három-négy-, esetleg ötórás ver-
seny, amiben intenzív részek vannak. 
Felkészülés tekintetében az országútira 
többet kell edzeni, nyilván maguk az 
edzések is mások. Például sokkal több 
energiát kell fordítani az állóképesség 
fejlesztésére, mint a montiban.

Nagyobb kihívásnak érzed? 
Én nem, de aki rövideket szeret menni, 

annak az országúti biztosan nagyobb 
kihívás. A montiban viszont nemcsak 
erősnek, igazán ügyesnek is kell lenni. 
Egyénfüggő, hogy kinek melyik fek-
szik jobban. 

Úgy sikerült a szakágváltás, ahogyan 
elképzelted? 

Szerintem sokkal jobban sikerült, 
mint ahogyan elképzeltem. Amikor 
váltottam, nem volt nagyobb célom 
vagy elvárásom a váltással kapcsolat-
ban, inkább csak szerettem volna ki-
próbálni, hogy nekem hogy megy. 

Nagyon hamar nagyon szép eredmé-
nyeket értél el. Többek között országos 
junior bajnok lettél. Milyen élmény volt 
a bajnokság?

Tavaly változott a pálya: megmaradt 
az eredeti, sík szakasz, de még több 
emelkedő került bele. Nekem pedig in-
kább a dombok és a hegyek fekszenek, 
síkon nem vagyok annyira ügyes. Úgy-
hogy örültem a változásnak. Az emel-
kedőn volt a verseny fordulópontja, ott 
tudtunk elszakadni öt-hat fővel – ben-
ne két csapatársammal – a mezőnyről. 
Utána a szökést próbáltuk véghez vin-
ni, a verseny végén pedig még támad-
tam egyet. Ekkor már csak egy srác tu-
dott velem jönni, de végül én győztem 
egy sprintben. 

Ismerve a pályát számítottál arra, 
hogy ilyen sikeresen zárod majd a ver-
senyt? 

Inkább csak reménykedtem benne. 
Amikor megtudtam, hogy végre meg-
változott az útvonal, bíztam benne, 
hogy ezek az emelkedők elegek lesz-
nek ahhoz, hogy szét lehessen szakítani 
a mezőnyt. 

Izgalmas év áll mögötted. Még csak 
most kezdtél el ismerkedni az ország-
útival, de minden megmérettetésen 
szépen szerepeltél. A ruandai világbaj-
nokságon eleve te voltál a junior me-
zőnyverseny egyetlen magyar indulója. 

A ruandai egy nagyon különleges ver-
seny volt. Azelőtt még sosem jártam 
Afrikában. Egy világbajnokság nyil-
ván mindig más, annak mindig meg-
van a maga hangulata, főleg egy ilyen 
egzotikus helyszínen. Összességében 
élveztem, de az eredményemmel nem 
vagyok elégedett. Negyvenedik lettem, 

százhatvanan voltunk. Még beleese-
tem a mezőny első egynegyedébe, de 
jobb eredményt is elérhettem volna. 
Pont úgy szakadtam le, hogy az egyik 
emelkedőn az előttem haladó srácnak 
defektje lett, ezért meg kellett állnom. 
Szóval sikerülhetett volna jobban is a 
verseny, viszont nagyon jól éreztem 
magam abban az egy hétben, amíg kint 
voltunk. 

Egy-egy verseny rengeteg felkészülést 
és odaadást követel. Mi az, ami a legin-
kább motivál?

Az, hogy nyerjek. Hogy minél többet 
dobogóra tudjak állni. Ez az egyszerű 
válaszom erre. Meg persze az is, hogy 
minél jobb versenyeken tudjak indulni. 

Tavaly nemcsak az országútira vál-
tottál, de az MBH Bank Cycling Team-
től egy olasz csapathoz, a Campana 
Imballagi Morbiato Trentinóhoz is iga-
zoltál. 

Egyelőre ez még egy új élmény. Szom-
baton volt a csapatbemutató Trentóban, 
akkor találkoztam először a csapattár-
saimmal, akik nagyon kedvesek, jó a 
légkör a csapatban. Most zajlanak az 
edzőtábor első napjai, gyönyörű helyen 
vagyunk: Szardínia északi részén, egy 
La Maddalena nevű kis szigeten.

Milyen célokat tűztél ki magad elé 
idén? 

Ebben az évben korosztályt váltottam, 
juniorból fölléptem U23-ba, ez egy 
négyéves kategória. Jelenleg elsőéves 
vagyok, úgyhogy olyanokkal is kell 
versenyeznem, akik már huszonkét 
évesek. Szerintem ez az egyik legnehe-
zebb kategória, ezért nagy elvárásaim 
nincsenek. Inkább az a célom, hogy 
felfejlődjek, hogy minél több verseny-
tapasztalatot szerezzek – hogy aztán 
jövőre a profi versenyeken is tudjam 
hozni a jó eredményeket. 

Fejes Réka 
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„Mert adni öröm” – Jótékonysági bál Vörösberényben 

Ez volt a mottója az idei vörösberényi 
vöröskeresztes bálnak, melyet január 
17-én rendezett meg a Magyar Vörös-
kereszt vörösberényi alapszervezete. 
A vörösberényi alapszervezet 64 éve 
aktívan működő civil szervezet. Fő te-
vékenysége mindig a rászoruló, beteg, 
egyedül elő emberek támogatása, meg-
segítése volt. Elődjeink is és most már 
évek óta mi is, minden év szeptember 
végén megszervezzük az idősek világ-
napját a Vörösberényi Kultúrházban, 
amikor szeretettvendégségbe hívunk 
minden vörösberényi idős honfitársat. 
Karácsony előtt, adventben, szeretet-
csomagokat állítunk össze, amelyeket 
önkénteseink személyesen adnak át a 
rászorulóknak. Jótékonysági bálunk 
hagyományőrző jellegű, hiszen hos�-
szú évtizedek óta, itt Vörösberényben, 
január hónapban mindig megrendez-
ték a vöröskeresztes bált, a már em-
lített jól meghatározott célokkal. A 
kellemes és egyedi környezetet, amit 
a Magtár biztosított, báli pompába öl-
töztettük erre az estére. A színeket, a 
fényeket, a lufikat és a virágokat szin-
tén önkénteseink álmodták és keltették 
életre. Nagy örömünkre szolgált, hogy 
második éve kedveskedett nagysikerű 
ünnepi műsorával a Magyar Honvéd-
ség Veszprémben állomásozó Légierő 
Zenekar. A báli vacsorát a Mélytányér 
találta fel. A desszert asztal, csodálatos 
és finom desszert költeményekkel, a 
Desszeretlek Kézműves Desszertmű-
hely, Streit Krisztina, felajánlása volt. 
A Káli Kövek borászat zamatos borai 
csak emelték az est hangulatát. 

A zene és tánc egy sikeres bál fon-
tos kelléke, ezért a Silverado Zenekar 
volt a felelős. Debreczeny Zoltán fes-
tőművész bálunkra készített alkotását 
közösen ajánlotta fel egy báli vendé-
günkkel együtt, árverésre.

Bálunk sikeréhez kellett a báli részt-
vevők mellett a rengeteg támogató 
akár anyagi akár tombola felajánlása. 

A teljesség igénye nélkül: Magyar 
Vöröskereszt Veszprém Vármegyei 
Szervezete, Balatonalmádi Város Ön-
kormányzata, Balatonalmádi Közös-
ségi Nonprofit Kft, Palotai Pékség, 
Káli Kövek Borászat, Szabó Pékség, 
Fabó Péter és családja, Optimum 
Patika, Éva Cipővilága, Eszterlánc 
Virágbolt, Szépségkuckó Kozmetika, 
Brightness Fodrász Szalon, Bella Vital 
Szépségszalon, Tóth László pék, Ház-
tartási és Festékbolt Nap mint nap 365 
Kft, Nemzeti Dohány Bolt, Veszprémi 
u.60, Horváth Andrea, Csingiling Vi-
rágbolt, V- Forrás Kft, Csilla optika, 
Pannon Ingatlan Invest Kft, Bor, Má-
mor, Sardenia, Gaál Ildikó Hajnalka, 
Szóládi Andrea fodrász , Centrum 
Gyorsnyomda, Neon Villamossági 
Bolt, Fejős Erika, Velleginé Pavelka 
Gizella masszőr, Háztartási és Festék-
bolt, Csomai Attila, Julianus Gyógy-
szertár, Új Mészáros István és András, 
Horváth ABC, Vörösberényi Gazda-
bolt és magánszemélyek.

Köszönjük a támogatásokat, hiszen 
bálunk elérte célját. Az idén, október 
2-án, pénteken újra megrendezhetjük 
az Idősek világnapját Vörösberényben. 

Dr. Tóth Erika, alapszervezeti elnök 

ElmeRengéseim…

Olvadó jégremények
Éppen két esztendeje írtam a fenti 

címmel egy „ElmeRengést”, mely-
ben a magam módján elsirattam a 
jeget. Most ekképp módosítom a cí-
met: Ébredő jégremények… 

Mármint a Balaton jegét illetően 
gondolom a fentieket, hiszen hos�-
szú évekre visszamenőleg alig-alig 
voltak jeges napjaink. Ím azonban 
2026 januárja meghozta a mínu-
szokat, s apránként megdermedtek 
a hullámok. A jeges sportok hívei 
föl is készültek számos program-
mal (korcsolyaversenyek, játékok, 
jégvitorlázás stb.), azonban a hirte-
len jött olvadás ismét keresztbe tett 
számításaiknak. 

Nos, ezen embertársaim, sportba-
rátok miatt elmeRengek. Miért is? 
Ők éppúgy, mint a nyár „munkásai”, 
a vendéglátók, strandkezelők felké-
szülten várták azt, amivel örömöt, 
kikapcsolódást tudtak volna bizto-
sítani számunkra. Biztosan nem gi-
gászi költségvetéssel, de pénztárca 
nélkül semmi sem megy olajozottan 
(„jegelve” már inkább, de ez a ki-
fejezés átcsúszott a gazdaság és a 
politika világába). 

ElmeRenghetnék afölött is, hogy a 
vermekbe nem kerül jég, csakhogy 
ez már a messze múlté. Az egykori 
gyerekek (köztük jómagam is) ott 
álltunk a parton, s lestük a meste-
reket, amint hatalmas kockákat, 
táglákat vágtak a Balaton jegéből, s 
tették azokat szalmával, náddal bé-
lelt lovaskocsikra, majd vitték Al-
mádi vermeibe. 

Igaz, még csak a legrövidebb hó-
napban járunk, még jöhet egy erős 
és tartós lehűlés, és talán így nem 
vész kárba az igyekezet: kifuthat-
nak a korizók, fakutyázók, jégvitor-
lások. Optimizmusom nekik, értük 
szól. 

No meg a nádvágókért, akik egy 
rövid időszak igazi hősei lehetnek. 
Legyen „gyümölcse” a munkájuk-
nak, kerüljön a nád a Balatonhoz 
méltó épületek tetejére, hirdetve a 
hagyományok őrzését.

Zatkalik András
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Balatonalmádi Diabetes és 
Életmód Klub

március havi programja

2026. március 3. kedd 15.00 óra – Pannónia 
Művelődési Központ 
- Mit jelent életmódváltás? Valóban károsak a szénhidrátok? 
Előadó: Németh Zsóka, egészségnevelő 

- Szenior örömtánc – Nemcsak mozgás, hanem valódi 
örömforrás és mentális tréning is egyben. A zene, a 
lépések és a közösségi élmény kombinációja bizonyítottan 
támogatja az agy egészségét, és hozzájárul a demencia, 
valamint az Alzheimer-kór kockázatának csökkentéséhez. 
Vezeti: Várhegyi Mariann szenior örömtánc oktató 
- Névnaposaink köszöntése
- Szlovéniai kirándulás befizetése 
2026. március 24. kedd 14.00 óra – NORDIC-WALKING  
Találkozás a György patika előtt a Széchenyi parkban. Ha 
van botod hozd magaddal!
Szeretettel várjuk klubtagjainkat, valamint a hozzánk 
csatlakozni szándékozó cukorbetegeket, nem 
cukorbetegeket és életmódváltókat!

Szabó Katalin, Veszprém Megyei Diabetes Egyesület
és Rácz Veronika, Balatonalmádi Diabetes és Életmód Klub

Vörösberényi Nyugdíjas Klub 

februári programjai

Minden hétfőn: 9-11 óráig színjátszók próbája
		  14-15 óráig Borostyán Népdalkör 
		  próbája
Minden kedden: 9-11 óráig Ringató Balaton 	
		        Néptánccsoport próbája

A csoportok foglalkozásaira minden érdeklődőt 
szeretettel várunk, aki énekelni, szerepelni, vagy 
táncolni szeretne!

Február 18. szerda 16-17 óráig: Befizetés a 
klubnapra 

Február 25. szerda 16 órától klubnap: Előadás: 
Hogyan előzhető meg a tavaszi fáradtság? Előadó: 
Csicsor János, vegyészmérnök. Az előadásra 
nem klubtagokat is szívesen várunk! Köszöntjük a 
februári születésnaposokat, majd zenés táncos est.

Aki magányos, szeretne egy jó közösség tagja lenni, 
nagy szeretettel várjuk közénk!

a Klub vezetősége
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Balatonalmádi Közösségi Szolgáltató 
NP Kft. általános karbantartó 
munkakörbe keres munkatársakat az 
alábbi szakmákban: 

kőműves, villanyszerelő, víz-gáz-
központifűtés szerelő

Foglalkoztatás jellege: heti 40 óra. 

A munkakör azonnal betölthető.

A munkáltató 3 hónap próbaidőt köt ki. 

A munkakör betöltésének feltétele: 
szakmunkás végzettség, büntetlen előélet, 
erkölcsi bizonyítvány. 

Érdeklődni a 06 20 928 78 12-es 
telefonszámon lehet. Jelentkezéseket 
részletes szakmai önéletrajz benyújtásával 
az agg.tamas@almadikozosseg.hu e-mail 
címre várjuk.
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TEMETKEZÉSI IRODA
BALATONALMÁDI, BAROSS GÁBOR ÚT 51.

volt papírbolt helyén
24 ÓRÁS SZÁLLÍTÁSI ÜGYELET

 88/428-838
20/388-5411

ÚJ HELYEN!




